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Ефективність аграрного виробництва - це комплексне відбиття кінцевих результатів використання 

засобів виробництва й робочої сили (працівників) за певний проміжок часу. 
Соціальна ефективність аграрного виробництва полягає у скороченні тривалості робочого тижня, 

збільшенні кількості нових робочих місць і рівня зайнятості людей, поліпшенні умов праці та побуту, 
стану довкілля, безпеки життя тощо. Проблема підвищення ефективності агропромислового 
виробництва - визначальний фактор економічного і соціального розвитку суспільства. 

Сільське господарство має свої специфічні особливості. Зокрема в сукупності факторів досягнення 
високоефективного господарювання особливе значення має земля як головний засіб виробництва, а в 
тваринництві - продуктивна худоба. Тому оцінка корисного ефекту в сільськогосподарському 
виробництві завжди стосується земельної площі або поголів'я продуктивної худоби . 

Економічна ефективність сільськогосподарського виробництва означає одержання максимальної 
кількості продукції з одного гектара земельної площі, від однієї голови худоби при найменших 
затратах праці і коштів на виробництво одиниці продукції. Ефективність сільського господарства 
включає не тільки співвідношення результатів і витрат виробництва, в ній відбиваються також якість 
продукції і її здатність задовольняти ті чи інші потреби споживача. При цьому підвищення якості 
сільськогосподарської продукції вимагає додаткових затрат живої робочої сили. 

Сільське господарство має великий економічний потенціал, насамперед значний обсяг діючих 
виробничих фондів. Тому поліпшення використання їх є одним з найважливіших завдань, розв'язання 
якого сприятиме підвищенню ефективності сільськогосподарського виробництва. Рівень ефективності, 
що виражається відношенням маси вироблених продуктів до трудових затрат, об'єктивно 
спрямовується до свого максимуму, оскільки рівень здібностей працівників зростає, а умови 
сільськогосподарського виробництва під впливом науково-технічного прогресу постійно 
вдосконалюються. 

Підвищення економічної ефективності аграрного виробництва сприяє зростанню доходів 
господарств, що є основою розширення і вдосконалення виробництва, підвищення оплати праці і 
поліпшення культурно-побутових умов працівників галузі. Суть проблеми підвищення ефективності 
сільськогосподарського виробництва полягає в тому, щоб на кожну одиницю витрат - матеріальних, 
трудових і фінансових - досягти істотного збільшення обсягу виробництва продукції, необхідної для 
задоволення матеріальних і культурних потреб суспільства. 

Шляхи підвищення ефективності аграрного  виробництва, які забезпечують подальше збільшення 
обсягів виробництва продукції і зменшення витрат на її одиницю, передбачають комплекс таких 
основних заходів: поліпшення використання землі, підвищення її родючості; впровадження 
комплексної механізації і автоматизації виробництва; поглиблення спеціалізації і концентрації 
виробництва на основі міжгосподарської кооперації і агропромислової інтеграції; раціональне 
використання виробничих фондів і трудових ресурсів; впровадження інтенсивних і ресурсозберігаючих 
технологій та індустріальних методів виробництва; підвищення якості і збереження виробленої 
продукції; широке використання прогресивних форм організації виробництва і оплати праці на основі 
колективного, сімейного і орендного підряду та оренди як прогресивної форми господарювання; 
розвиток сільськогосподарського виробництва на основі різноманітних форм власності і видів 
господарювання і створення для них рівних економічних умов, необхідних для самостійної та 
ініціативної роботи. 

У комплексі заходів підвищення економічної ефективності сільськогосподарського виробництва 
найважливішим є поліпшення використання землі на основі підвищення її родючості і зростання 
врожайності сільськогосподарських культур. Ці завдання успішно вирішуються шляхом вирощування 
сільськогосподарських культур за технологією програмованих урожаїв з використанням досягнень 
науки, передової практики і забезпеченням високої якості праці. У передових господарствах України 
одержують зерна озимої пшениці по 55-60 ц/га, кукурудзи - 70-80 ц/га, а на зрошуваних землях-100-
120 ц/га, цукрових буряків - 550-600 кг/га, зеленої маси кукурудзи - 400-450 кг/га, сіна багаторічних 
трав - 50-60 ц/га. 

Водночас впровадження у виробництво культур і сортів інтенсивного типу може мати й негативні 
наслідки. Розвиток інтенсифікації землеробства без дотримання відповідних умов призводить до 
погіршення структури ґрунту, підвищення темпів деградації земель і загострення екологічної ситуації. 
Отже, для підвищення ефективності аграрного виробництва  господарство повинно застосовувати 
оптимізацію сівозмін земель, що поліпшить використання земельних ресурсів, і дасть змогу уникнути 
виснаження земель. Докорінне перетворення економічних відносин в агропромисловому секторі має 
узгоджуватися з комплексом заходів щодо застосування досягнень науковотехнічного прогресу, 
соціальної перебудови сіл, поліпшення умов праці та побуту працівників сілського господарства, які 
мають встановити насамперед залежність оплати праці від розмірів госпрозрахункового доходу 
господарств. 


